

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 38 (10448)

Четверг, 1 апреля 1999 года

Газета издается с 1933 года

Выборы ДОСРОЧНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

УВАЖАЕМЫЕ избиратели, если вы уезжаете из города и не сможете проголосовать 18 апреля, с 3 по 14 апреля вам представляется возможность проголосовать в помещении муниципальной и окружной избирательных комиссий (кабинет № 50 администрации города), а за три дня до выборов - в участковой избирательной комиссии. При себе иметь паспорт или заменяющий его документ.

Пополнение бюджета

В НАЧАЛЕ 1999 года совместная работа администрации города, финансового отдела (Недошвина М. Ф.), Государственной налоговой инспекции по г. Осинники (Керсановская Н. Г.), отделения Федеральной службы налоговой полиции (Шкырманов А. В.), ряда промышленных предприятий позволила увеличить поступления денежных средств в бюджет города. План мобилизации платежей за январь-февраль выполнен на 117,8% (в феврале - на 162%). Не лишним будет заметить, что лишь в территории области из 35 выполнили этот план. Значительным, на наш взгляд, явилось и увеличение доли денежных средств в общем объеме поступлений, которая со-

ставила 57,9%. В целях стабилизации финансового состояния городского хозяйства, обеспечения поступления денежных средств, необходимых для выплаты заработной платы работникам муниципальной бюджетной сферы, администрация города приняла решение, что определенные платежи в бюджет города, в том числе арендная плата госимущества, производятся исключительно в денежной форме.

В дальнейшем будет делаться все возможное для того, чтобы выполнять план мобилизации платежей в бюджетную систему так же успешно.

Т. ИВАНОВА.

Вниманию юношей

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ

приглашает на собеседование юношей в возрасте от 17 до 22 лет, имеющих среднее образование и желающих поступить в ВУЗы Министерства обороны Российской Федерации.

Обращаться в кабинет № 7 военного комиссариата. Справки по телефону: 2-30-43.

П. МАКСИМОВ,
военный комиссар города Осинники,
полковник.

Еще одна попытка реанимации фабрики "Кузбасс"

ОСИННИКОВСКАЯ швейная фабрика "Кузбасс" - самое крупное швейное предприятие Кемеровской области, она входит в тройку крупнейших предприятий Западной Сибири. В свое время руководство города добилось строительства данной фабрики именно на территории города Осинники с целью решения существующей диспропорции женского и мужского труда.

Сегодня не слышно ни шума швейных машин, ни веселого смеха у проходной фабрики. Ситуация, сложившаяся здесь, являлась предметом неоднократного рассмотрения как администрацией города, так и области. Разрабатывались различные варианты выхода из кризиса, но, как говорится, воз и ныне там. Фабрике необходима финансовая помощь для закупки сырья и фурнитуры, для разработки новых модных изделий и приведения цехов в уютные уголки, куда не стыдно будет пригласить женщин, руки которых так истосковались по любимой работе. Но ни администрация города, ни администрация области в этом вопросе помочь оказать не смогли, у самих пустые бюджеты, нет необходимых средств на первоочередные городские нужды.

И вот в октябре 1998 года, можно сказать, случайно переосмыслил пути генерального директора фабрики "Кузбасс" Н. А. Овсянникова и генерального директора научно-производственного предприятия "Кузбасс эко" города Новокузнецка С. П. Родькина. Услышав

ВЫБОРНЫЙ ШТАБ "ИЗБИРАТЕЛЬНОГО БЛОКА А. ТУЛЕЕВА" СООБЩАЕТ:

15 марта 1999 г. муниципальной избирательной комиссией зарегистрирован кандидатом на должность главы г. Осинники от "Избирательного блока А. Тулеева" Долгополов Сергей Федорович.

Инициативная группа С. Ф. Долгополова собрала 5123 подписи в его поддержку, но комиссия приняла к рассмотрению только необходимые 600.

Кроме того, в муниципальную комиссию были представлены протоколы собраний 90 групп избирателей по месту работы, жительства, членов общественных организаций: АО "Ш. Осинниковская", АО "Ш. "Аларда", ОАО "Разрез Осинниковский", городской совет ветеранов войны и труда, городской совет директоров, совет старейшин, совет ветеранов п. Малиновка, общество "Жители блокадного Ленинграда", фонд молодежных инициатив, совет ветеранов педагогического труда, городская организация КПРФ, отделение Всероссийского общества инвалидов.

С. Ф. Долгополов - кандидат от блока А. Г. Тулеева

совет ветеранов Афганистана, ОАО "Осинники", МП "Водоканал", школы № 8, 16, 7, 2, 21, 10, 30, 4, 1, 19, 31, вечерняя шк. № 7, детские сады № 27, 11, 10, 37, 12, 40, 39, 28, 1, 21, 19, 54, 5, 3, 30, 34, УККИТС, АООТ "ОРМЗ", ЗАО "Горэлектросеть", АТП, Узел связи, хлебокомбинат, МП "Трамвайное управление", МП "УЖЖ", ГТМО, горбольница, городская поликлиника, станция скорой помощи, Малиновская больница, ОАО "Осинниковская автобаза", АООТ "Спутник", СДРСУ, детская больница, ДК "Шахтер", "Октябрь", "Прогресс", СДК с. Сарбала, централизованная библиотечная система, ДМШ № 53, ДШИ № 33, стоматологическая поликлиника, АООТ "Весна", книжный магазин, отделение сбербанка 6656, центр социальной помощи, лесоторговая база, Дом детского творчества, СЮТ, СЮН, ДСТК "Автомобилист", амбулатория и станция с. Сарбала, МКП п. Малиновка, комитет по физкультуре и спорту.

О. РУЛЬ,
секретарь штаба.

Музей и школа

В ГОРОДСКОМ краеведческом музее 2 февраля открылась новая выставка по истории нашего города. Она посвящена событиям гражданской войны в Осиновке. На выставке представлены интереснейшие материалы, которые смогли привлечь к себе внимание.

С первых же дней работы выставки активными посетителями стали учащиеся и учителя школ города. В пятерку самых активных по посещаемости вошла и средняя школа № 35, с учащимися которой поддерживается очень тесный контакт. Ученики этой школы - постоянные посетители нашего музея.

Учащиеся младших классов занимаются по программе "Музейная азбука". Ребята старших классов стараются не пропускать ни одной новой выставки, они посещают уроки краеведения, встречаются с интересными людьми, играют в развлекательно-познавательные игры.

Являясь постоянными посетителями нашего музея, дети общаются ко всему прекрасно, что немаловажно в наше время, и тем более для ребенка, который начинает ощущать себя частью большого мира.

Н. ЕМЕЛЬЯНОВА,
мл. научный сотрудник
краеведческого музея.

Ситуация Акционерным обществом "Кузбасс эко" разработана программа по инвестированию Осинниковской швейной фабрики и по производству в ее цехах швейных изделий как производственного заказа, так и особо модных изделий.

про беду осинниковских швей, про пустующие несколько лет современные производственные помещения. Святослав Петрович выразил желание помочь швейной фабрике, тем более, что у него есть свободные средства, есть опыт по возрождению из "пепла" некогда передовых предприятий (новокузнецкий завод "Металлоштамп", новокузнецкая лесоторговая база и др.).

Акционерным обществом "Кузбасс эко" разработана программа по инвестированию Осинниковской швейной фабрики и по производству в ее цехах швейных изделий как производственного заказа, так и особо модных изделий. На работу со временем выйдут некогда уволенные с предприятия женщины, а по мере расширения производства штат фабрики будет увеличиваться. Когда-то здесь работали 2100 человек.

27 апреля на фабрике "Кузбасс" состоится общее акционерное собрание, которое уже откладывалось из-за неявки акционеров. Быть швейной фабрике "Кузбасс" в Осинниках или нет - решать акционерам предприятия. Пусть они примут правильное решение, от этого зависит жизнь нашего с вами маленького города и жизнь наших детей.

Л. ЧАЙКОВСКАЯ,
заведующая экономическим отделом
администрации города.

Трудовые будни Задание выполнили

29 марта добычной коллектив участка № 1 шахты "Осинниковская" (начальник А. Я. Трусов, бригадир А. И. Гунькин) выполнил месячный план в объеме 55 тыс. тонн угля. Трудовой успех вновь достигнут за счет высокого профессионального мастерства и горняцкой сплоченности.

В начале марта из этого коллектива ушел на заслуженный отдых Б. П. Старунов, который поддерживает тесную связь с горняками участка, многие из которых - воспитанники знаменитого бригадира.

В марте открытки разреза "Осинниковский" вновь работали с полной нагрузкой и досрочно завершили выполнение основных производственных показателей. 24 марта выполнена программа по бурению скважин, через два дня - задание по вскрышным операциям в объеме 790 тыс. кубометров.

27 марта завершена программа по угледобыче в объеме 125 тыс. тонн топлива. Досрочно выполнен план и по отгрузке угля заказчикам.

В технологический процесс было задействовано 12 экскаваторных бригад, 6 буровых коллективов и 35 экипажей водителей большегрузных машин. Все они успешно справились с установленным заданием.

В. АБРОСОВ.

Представляем кандидатов в депутаты городского Совета

МИХИН

Владимир Иванович

ОКРУГ N 8

В это сложное время ГТМО под руководством В. И. Михина удалось не только сохранить, но и преумножить кадровый потенциал медицинских работников, а также улучшить материальное состояние ряда лечебных учреж-

дений и т. д. В программе кандидата - серьезные предложения по повышению уровня медицинской помощи населению и по развитию базы ГТМО.

Инициативная группа.

ЧИРКОВ

Федор Иванович

ОКРУГ N 16

Родился в 1956 году в г. Осинники. Окончил Высшее военное училище и Военно-инженерную Академию. 20 лет прослужил в ракетных частях. Идет во власть с целью помочь городу вернуть былую славу, а людям -

надежду. Поднять экономику города, укрепить социальную сферу, помочь старикам и детям - эти задачи способен решать наш кандидат в депутаты.

Группа избирателей.

Выборы

ЦИМФЕР Виктор Августович родился 13 сентября 1948 года в семье рабочих.

Свой трудовой путь начал в 16 лет слесарем-монтажником. По этой же специальности окончил Калтанское ПТУ N 23, отслужил в армии в танковых войсках Приморского края, а затем получил специальность техника-слесаря, окончив Осинниковский горный техникум.

Несколько лет проработал мастером производственного обучения в ПТУ N 23, а в 1977 году пришел в СДРСУ главным инженером, да так и работает здесь по сей день, но уже в качестве первого руководителя. Если учесть, что это предприятие было создано в 1976 году на пустом месте, то все, что построено, введено, приобретено, делалось при непосредственном участии В. А. Цимфера. А это: два асфальтобетонных завода, битумохра-

нилище, гидрорезервуары, битумоплавильня, подъездные пути, три гаража, автозаправочная станция, АБК, дорожно-строительная техника, в том числе и немецкая, грузовой автотранспорт и

ХОЗЯИН

многое другое. Его неуемная энергия и высокая ответственность, несмотря на тяжелое экономическое положение в стране, позволили, тем не менее, не только сохранить предприятие и коллектив, но и поднять предприятие на качественно новую ступень с высокими экономическими показателями, создать ему авторитет не только в городе, но и в области. Доказательством этому - неоднократные поздравления, благодарности губернатора области и администрации города за отличную работу предприятия в благоустройстве города.

В. А. Цимфер женат, имеет двух дочерей и двоих внуков. В свободное от работы время, которого с каждым годом становится все меньше, любит читать, смотреть художественные фильмы и работать в огороде. Семь лет не был в отпуске, потому что ни на один день не может оставить предприятие, даже в дни болезни.

Его программа предельно проста, но актуальна. Она направлена на благоустройство своего города и в первую очередь тех улиц и дорог, которые находятся в зоне его округа N 9, на оказание помощи пенсионерам, малоимущим и всем, кто нуждается в этом.

В программе кандидата - ремонт ветхих домов, прокладка водопровода, освещение улиц, ремонт мостов, расположенных в округе. И еще много-много других добрых дел.

Голосуйте за В. А. Цимфера!
Инициативная группа.

ПРОГРАММА группы кандидатов в депутаты городского Совета народных депутатов г. Осинники

ПРИНИМАЯ во внимание, что рабочий класс, трудовое крестьянство, ученые и студенты, учителя и врачи, военнослужащие, дети и старики доведены до предела терпения от реформ "демократов", будем, в случае избрания нас в органы местного самоуправления:

1. Отстаивать, на своем уровне, законы и реформы, которые отражают интересы трудового народа.

Главная наша цель - повышение жизненного уровня трудового народа. Наш главный приоритет - материнство, детство и старость.

2. Борьбаться с преступностью (независимо от ранга и занимаемого положения все должны нести одинаковую ответственность перед законом), алкоголизмом, наркоманией, падением нравственности, пропагандой насилия, распущенностью, спекуляцией, преклонением перед денежными мешками и западными идеями.

Борьбаться за доброту, честь и

справедливость, патриотизм и коллективизм.

3. Мы за то, чтобы: а) дома отдыха и пансионаты, профилактории и санатории были доступны для труженика и пенсионера; б) ясли, детские сады, спортивные залы и площадки, стадионы и пионерские лагеря были доступны каждому ребенку.

4. Добиваться снижения, до полной ликвидации, безработицы, особенно среди молодежи. Задействовать на полную мощность фабрику "Кузбасс", шахты и разрезы, предприятия строительного комплекса и бытового обслуживания и пр.

5. Борьбаться против роста цен на основные предметы жизнедеятельности человека, добиваясь государственного регулирования цен.

6. Будем бороться за возвращение трудящимся и пенсионерам обесцененных реформами и финансовым крахом трудовых вкладов в сберегательные и коммерческие банки.

7. Добиваться подъема науки, культуры и обороноспособности на достойный уровень, бесплат-

ного образования и медицинского обслуживания, минимальной стоимости лекарств, доступного жилья, не допустить необоснованного повышения стоимости коммунальных услуг и даже добиваться снижения их стоимости.

8. Добиваться обеспечения достойной жизни ветеранов и пенсионеров. Добиться, чтобы федеральный закон "О ветеранах" заработал в полном объеме.

9. Добиваться, в пределах своих прав (запросы, постановления, обращения и т. п.) объединения всех братских народов в одно союзное государство.

10. Не допустить продажу земли.

11. Наш основной лозунг: "За грядущее народное государство". Суть нашей программы заключается в последовательном, непрерывном, но тщательно продуманном продвижении к намеченной цели.

Мы понимаем, что одному человеку не справиться с решением всех намеченных пунктов, поэтому и выступаем блоком. Каждый из нас будет отвечать за конкретный участок работы, а в це-

лом все мы за решение этой программы.

Выполнение данной программы потребует от всех нас огромного количества сил и энергии, но, уверяем вас, что не пожалеем наших усилий для претворения этой программы в жизнь.

Мы готовы к сотрудничеству с теми, кому дороги интересы собственного трудового народа, независимость и процветание России.

Кандидаты и их программа одобрены на общих собраниях коммунистов и городского совета ветеранов г. Осинники.

А. Паутов, округ N 1.
Е. Баженова, округ N 2.
Г. Иванчихин, округ N 4.
В. Шелбогашев, округ N 5.
А. Окуньков, округ N 7.
А. Панов, округ N 8.
В. Берсенов, округ N 9.
Т. Глуховских, округ N 10.
Т. Стрельникова, округ N 15.
В. Глухов, округ N 16.
Ю. Некрасов, округ N 17.
И. Зяблицкий, округ N 18.
Я. Булах, округ N 20.

В наказание - штраф

В СЕРЕДИНЕ февраля городской комитет экологии проверил состояние городской свалки и установил, что складирование бытовых отходов производится с нарушением экологических норм: не проводится изоляция отходов инертными материалами, в результате чего происходят частые возгорания. А это влечет за собой загрязнение атмосферы и окружающей среды.

Кроме этого, в многоотраслевом коммунальном предприятии не были оформлены лимиты на размещение отходов, не разработан технологический регламент по захоронению отходов и т. д. Экологи не приняли во внимание никакие объяснения и оправдания, а признали МКП виновным в экологическом правонарушении и наложили штраф в размере 500 рублей.

Н. НАДЕЖДИНА.

ВСЕ мы помним, как напряжена была социальная обстановка в Кузбассе летом прошлого года. Стихийно вспыхивающие то тут, то там забастовки и голодовки, "рельсовые войны" - источник головной боли для властей всех уровней. Причины такого положения дел давно известны всем: недостаточное финансирование угольной отрасли государством и ее непродуманная реструктуризация. За последние несколько лет в Кузбассе закрыто около тридцати шахт. Какая-то часть шахтеров, оставшихся без работы в результате закрытия бытовых шахт, сменила профессию с помощью центра занятости. Другие безрезультатно ожидают на биржах труда появления вакансий по их горняцким специальностям, перебиваются случайными заработками.

Небольшой пример из мировой практики. Ликвидация нерентабельной угольной отрасли в Великобритании растянулась на полтора десятилетия. Так много времени понадобилось не для того, чтобы просто повесить замки на закрытые предприятия и отпарировать о сделанном, а чтобы переобучить всех высвобождающихся горняков, дать им и их семьям возможность полноценно жить.

У нас в городе ситуация, увы, далеко от желаемой. Однако, по данным социологических опросов, около одной трети безработных шахтеров морально готовы отложить собственное дело.

Естественно, начать бизнес - дело непростое. Для того, чтобы стать не наемным работником, а хозяином, необходимы определенные психологические и деловые качества, ярко выраженные задатки лидера. Но главная проблема даже не в этом. Откуда возьмутся у парней, вчерашние добытчики угля, познания в налоговом законодательстве, в бизнес-планировании и еще в доброй сотне вещей, из которых и складывается понятие предпри-

имательства? Если в Кемерове и Новокузнецке при создании предприятия можно найти специалистов и получить необходимые консультации, то в нашем городе инфраструктура поддержки предпринимательства практически отсутствует. Большинство руководителей действующих предприятий малого и среднего бизнеса в свое время приобретали опыт посредством метода проб и ошибок.

Однако, похоже, что сейчас у безработных шахтеров, желающих переменить судьбу, появился серьезный шанс. В феврале

отсева, останутся люди, которых специалисты центра будут основательно готовить к созданию собственного бизнеса, включая сюда и помощь в подготовке бизнес-плана.

Параллельно будет идти подготовка местных кадров - преподавателей и бизнес-консультантов. Когда начинающие предприниматели пустятся в самостоятельное плавание, консультанты будут сопровождать их в работе, давать советы в тех или иных ситуациях, помогать искать партнеров и инвесторов.

Удочка для голодного

Дело
... у безработных шахтеров, желающих переменить судьбу, появился серьезный шанс. В феврале международный фонд "Евразия" выделил Кемеровскому учебно-деловому центру "Динком" крупный грант на осуществление программы образовательной и консультационной поддержки развития предпринимательства в шахтерских городах Кузбасса.

международный фонд "Евразия" выделил Кемеровскому учебно-деловому центру "Динком" крупный грант на осуществление программы образовательной и консультационной поддержки развития предпринимательства в шахтерских городах Кузбасса.

Разработанная в учебно-деловом центре программа рассчитана на полтора года. В шести городах области, в число которых попал и наш город, центры занятости будут проводить тестирование и первоначальный отбор среди безработных шахтеров, что позволит объективно определить число людей, в потенциале способных стать предпринимателями. И лишь затем, после естественного

Такова, в общих чертах, программа учебно-делового центра, осуществление которой начнется уже в мае. Немаловажно, что программа, финансируемая фондом "Евразия", будет проводиться бесплатно, а следовательно, не потребует бюджетных затрат и не ляжет дополнительными затратами на тощие кошельки безработных.

Чего мы добьемся в итоге? По окончании первого года реализации проекта в нашем городе планируется достичь следующих результатов:

- будет подготовлено 15 преподавателей и 10 бизнес-консультантов;

- будет обучено не менее 72 безработных шахтеров по вводному курсу "Вы готовы начать свой бизнес?";

- будет обучено не менее 24 безработных шахтеров по курсу "Как начать свой бизнес?";

- будет проведено 180 часов консультаций для десяти начавших свой бизнес предпринимателей.

Кроме этого, будут сформированы структуры поддержки бизнеса, оказано организационное и информационное содействие начинающим малым предприятиям, обеспечена самозанятость части ныне безработных шахтеров и создание дополнительных рабочих мест на вновь открытых предприятиях, возрастает налоговый поступление в бюджет города, снизится уровень социальной напряженности.

Можно дать голодному человеку рыбы и накормить его. Потом еще раз. И еще. А можно дать голодному удочку и научить, как нужно удить рыбу. Все остальное в его руках. Так эффективнее, правда?

Для того, чтобы объединить и скоординировать работу всех организаций, которые заинтересованы в решении проблемы трудоустройства и развития предпринимательства, планируется проведение круглого стола-семинара, куда мы приглашаем, кроме представителей администрации, центр занятости, обучающие структуры, руководителей угольных предприятий, представителей средств массовой информации. На семинаре будет оговорен ход реализации проекта.

Администрация города надеется на то, что сотрудничество с учебно-деловым центром, со всеми заинтересованными предприятиями и организациями станет плодотворным. Мы будем делать одну общую работу: крайне необходимую нашему городу и людям, живущим в нем.

Т. ЛОБАНОВА,
заместитель главы города
по экономике.

БИБЛИОТЕКИ нашего города уже с прошлого года включились в активную работу по пропаганде пушкинского наследия. Оформлены красочные выставки, раскрывающие жизненный и творческий путь поэта, проводятся различные массовые мероприятия.

В прошедшее воскресенье взял старт конкурс "Самая читающая семья". Центральная детская библиотека радушно встречала семьи-участницы 1-го отборочного тура. Таких семей было пять: Павловы, Цимфер, Кулясовы, Мезенцевы, Михайловы. Это читатели взрослой и детской библиотек, пожелавшие принять участие в конкурсе. Для всех них Пушкин - это что-то особенное, неповторимое. В каждую семью он вошел по-своему. Например, Татьяна Михайловна Кулясова узнала о Пушкине от своего деда, который рассказывал ей на ночь сказки. Аллу Анатольевну Цимфер не оставляет равнодушной то, как описывает поэт времена года. А семья Мезенцевых, в лице бабушки, посвятила юбилею Александра Сергеевича свои стихи. Они считают, что Пушкин победил время.

Знание жизни и творчества поэта - таковы условия конкурса. И это продемонстрировали наши участники в ходе соревнования. Им пришлось отвечать на вопросы блиц-викторины, продемонстрировать знание стихов наизусть, чтобы дополнить пушкинские рифмы, назвать художников, писавших портреты Александра Сергеевича, по описанию назвать героя и сказать, из какого он произведения. Взрослые направили свою память, чтобы правильно ответить на вопросы музыкального конкурса, а дети, приняв участие

в литературном лото, с восторгом вспомнили сказки Пушкина.

В качестве домашнего задания семьям было предложено представить на суд зрителей сценку из любимого произведения. Здесь организаторы еще раз убедились в том, насколько разнообразны интересы наших читателей. Повтора произведений не было. Присутствующие в зале встретились с героями "Скупого рыцаря" и "Дубровского", "Барышни-крестьянки" и "Капитанской дочки". Жюри по достоинству оценило творческие способности участников конкурса, их артистизм.

За каждый правильный ответ семьи получали Орден Кота Ученого.

Почти три часа конкурса прошли, как говорится, на одном дыхании. Теплая, дружеская обстановка, поддержка болельщиков приходили на выручку даже тогда, когда ответа на поставленный вопрос не было или он был не совсем правильным. Действовал главный принцип: не знали - узнаем.

Но конкурс есть конкурс. Победители должны быть. Ими стала семья Михайловых, набравшая 15 орденов. Второе место заняла семья Цимфер, третье - семья Кулясовых. До конца марта 1 тур пройдет в поселках Малиновка и Высокий. А в апреле победители встретятся на городском конкурсе (т. е. во 2 туре). Будет выявлена самая читающая семья, которой предстоит выступить на областном заключительном конкурсе.

Т. АЛЕКСЕЕВА,
зам. директора по работе с детьми ЦБС.

Пишут вам жители улицы Куйбышева

Из почты редакции

ЗДРАВСТВУЙТЕ, уважаемая редакция. Пишут вам жители домов N 8, 10, 12 улицы Куйбышева. Мы уже неоднократно обращались к вам со своими проблемами и вот опять пишем, потому как надоело так жить. В квартирах холодно, батареи постоянно завоздушены, вода холодная и горячая поступает с большими переборами. Сейчас началась предвыборная кампания. В городской газете печатают отчеты, пожелания, делают запросы, но нигде, ни единым словом не упоминается наша многострадальная улица Куйбышева. Что ее ждет, какие перспективы на будущее? Или нам всю жизнь жить в таких условиях без воды и тепла? Хотелось бы услышать что-то конкретное на этот счет от наших руководителей УККТС, МП "Водоканал".

Титов, Яухман, Зайцева, Васильев и другие.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Это письмо было передано заместителю главы администрации города Б. С. Колышкину. На следующий день в его кабинете состоялось совещание с руководителями предприятий УККТС, МП "Водоканал", МП "УЗЖКХ".

Существует специальный проект по обеспечению этого района водой и теплом. Однако, в связи с трудным финансовым положением в городе, проект реализован лишь на треть, а потому ситуация с водой и теплом в районе почти не изменилась. На совещании принято решение:

в 1999 году установить дополнительный насос на насосной станции и увеличить мощность трансформатора.

Предложено на котельной N 3 установить аккумулярующие емкости для запаса воды.

На 2000 год запланировано пробурить скважину по улице Куйбышева и проложить трубопровод от скважины до котельной.

Только с выполнением этих мероприятий проблема с теплом и водой в этом районе будет решена.

Н. НАДЕЖДИНА.

Дорог каждому из нас

К 200-летию А. С. Пушкина
Предстоящий юбилей А. С. Пушкина - событие неординарное, ведь это человек, ставший символом русской культуры, его имя знакомо и дорого каждому из нас.

Информация городской прокуратуры

Отменено по протесту

В ходе проверки законности принятых Осинниковским Советом народных депутатов актов выявлено 3 решения, принятых в нарушение действующего законодательства, в связи с чем прокурором города Осинники внесено 3 протеста, которые удовлетворены.

27.06.98 г. Осинниковским городским Советом народных депутатов принято решение N 41/1112, предусматривающее привлечение граждан к административной ответственности за предоставление ими в отдел субсидий недостоверной или неполной информации, а также обязанность гражданина, нуждающегося в субсидии, заключать с МП "УЗЖКХ" контракт.

Данные нормы решения, как несоответствующие Постановлению правительства РФ N 707 от 18.06.96 г., Указу президента РФ N 428 от 28.04.97 г., ст. 6, 194 КоАП РФ, опротестованы. Протест прокурора города Осинники удовлетворен.

23.09.98 г. Осинниковским СНД принято решение N 234/304, устанавливающее ограничительный размер торговой надбавки к цене товара для предпринимателей всех форм собственности.

Данное решение не соответствует ст. 71 Конституции РФ, Постановлению правительства N 239 от 07.03.95 г., предусматривающих, что правовые основы ценовой политики находятся в исключительном ведении РФ. Установленный же правительством РФ перечень продукции ТНП и ПТН, на которые распространяется государственное регулирование цен, ограничен и расширительному толкованию не подлежит.

Решение представительного органа власти отменено по протесту прокурора города Осинники.

Д. ВИТОВСКИЙ,
прокурор города Осинники,
младший советник юстиции.

Дом для скворца

КОМУ не знакома картина недавнего прошлого: группами, классом, а то и всей школой идут ученики в парк, рощи, чтобы развесить на деревьях скворечники и дуплянки? Такие прогулки на природу были настоящими праздниками встречи весны.

И вот новость - Союз охраны птиц Российской Федерации решил в этом году возродить День птиц. Его задача: привлечь к добродушному делу как можно больше людей. А птицей года определена ласточка.

День птиц пройдет 11 апреля. Скворец у дома - хороший помощник людям и

веселый певун. Заботливый хозяин подворья, дачник, лесник наверняка не пожалеют труда на постройку птичьего домика. А главные опекуны пернатых - школьники.

Давать советы, каким должно быть птичье жилище, необходимости нет. Посмотрите на обжитый скворечник где-нибудь по соседству и принимайтесь за работу. Только обязательно оставьте шершавыми доски внутри птичьего домика.

Много радости и добра приносит простое дело - сколотить из досок и повесить скворечник.

И. ФЕДОРОВ.

Спорт

В ПЛАВАТЕЛЬНОМ бассейне Дворца спорта прошли личнo-командные соревнования по плаванию в зачет Спартакиады горнолыжного колледжа среди учебных групп.

Среди девушек в личном зачете победила на дистанции 50 метров вольным стилем Татьяна Ильс (группа Ю-97). На втором месте Ольга Давискиба (гр. СЭЗ-98). Третье место поделили две участницы - Л. Мельникова (гр. ПСК-98) и А. Морозова (гр. СЭЗ-98).

В командном зачете сильней-

шими были девушки группы СЭЗ-98, на втором - ЗЭС-97 и на третьем - ПСК-98.

Среди юношей на дистанции

Кто быстрее?

100 метров вольным стилем победу уверенно одержал представитель группы 21ЭО-96 Максим Андреев, на втором месте Иван Нагорный (гр. 1ТЭО-96) и на

третьем - Евгений Лапин (гр. 1ПРМ-95).

В командном зачете победителями стали команды групп ПРМ-98 (1-й курс), А-98 (2-й курс), 2ТЭО-96 (3-й курс), 1 ПРМ-95 (4-й курс).

Спартакиада продолжается. Впереди еще соревнования по волейболу, баскетболу, легкой атлетике, футболу, многоборью ГТО. Лишь в конце учебного года будут определены победители и призеры долгого марафона.

Н. БЫЧИХИН,
внешт. корр.

Еще раз об обмене удостоверений

- **Весть об обмене удостоверений для многих людей была просто ужасающей. Стоимость новых документов не каждому по карману. Обязательно ли менять удостоверения тем, кто не собирается выезжать за рубеж?**

- Обмен обязателен для всех водителей. Однако нахождение транспортного средства по России является удостоверением, стоимость которого не так уж высока. Так, на сегодняшний день РЭП отделения ГИБДД г. Осинники выдает водительские удостоверения двух образцов: российское, действительное только на территории России, и международное, действительное в странах СНГ и за рубежом.

Оплата за водительское удостоверение российского образца сегодня составляет 22 рубля 60 копеек. Для инвалидов и чернобыльцев - 2 рубля 60 копеек. Оплата за удостоверение международного образца - 281 рубль 50 копеек, для граждан, проживающих в с. Сарбала, - 216 рублей 27 копеек, для пенсионеров - 151 рубль, для инвалидов и чернобыльцев - 131 рубль.

- **Обязательно ли менять удостоверения, выданные в 1996-1997 годах?**

- Водительские удостоверения, выданные РЭП от-

деления ГИБДД г. Осинники в период с 20.02.96 по 30.09.97, можно не менять, так как они будут действительны по территории России в течение 10 лет с момента выдачи, но при желании их можно заменить на водительские удостоверения международного образца.

Информация ГИБДД г. Осинники

Продолжается обмен водительских удостоверений. По этому поводу мы адресовали несколько вопросов старшему госинспектору РЭП ГИБДД Осинниковского ГОВД Л. П. Зинкову.

- **Какие документы нужно предоставить для обмена удостоверений?**

- Для обмена водительского удостоверения необходимо предоставить в РЭП ГИБДД водительское удостоверение, временное разрешение (если выдавалось), личный паспорт, медицинскую справку, заявление установленного образца, квитанцию об оплате. Для получения удостоверения российского образца дополнительно предоставляется фотография 3x4 см на матовой бумаге с уголком слева.

Присл документов для обмена водительских удостоверений производится каждый вторник, четверг с 10.00 до 12.00, пятница, суббота с 9.00 до 11.00.

- **До какого срока требуется произвести обмен удостоверений?**

- Обмен водительских удостоверений производится до 1 января 2000 года, после этой даты водительские удостоверения с символикой "SV" будут недействительны.

Лечебница автомашин

КАЖДЫЙ день в просторные ворота ремонтной мастерской Осинниковской автобазы заходят КРАЗы, КАМАЗы, которым пришло время подлечиться. Водители невольно обращают внимание на металлический постамент, на котором стоит, как новенький, выдавший виды "МАЗ-205". Это не только знак благодарности работникам-грузовикам, которые в 60-70 годы перевезли лавину самых разнообразных грузов, но и напоминание новичкам, как надо следить за машиной, чтобы заметно продлить ее век.

Поток автомашин особенно возрастает ранней весной, когда гололед, тающий снег усложняют работу транспорта.

Коллектив мастерской многое делает для повышения надежности техникумов, текущего ремонта. Цехи этой своеобразной лечебницы автомашин оснащены современным оборудованием. Налажена реставрация узлов и агрегатов. Детали обрабатываются на токарных, строгальных, расточном, фрезерном станках. Ведется шлифовка. Вторую жизнь получают детали более двадцати наименований.

Водители участвуют в разборке своей автомашины, а потом подключаются к ремонтникам на сборке.

Все операции подчинены главному - качеству. Двигатели, топливная аппаратура и другие наиболее сложные агрегаты тщательно испытываются на стендах.

Сегодня на обслуживании мастерской, с учетом самосвалов, взяток в аренду с шахт "Аларда", "Капитальная", довольно солидный парк - более 160 автомашин.

Водители автобазы, получая отлаженные грузовики, уверены, что они не подведут их в дальнем рейсе.

И. ТЕПЛОВ.

Выборы

Я, БОГАТОВ Юрий Андреевич, родился в 1955 г. в г. Осинники. Образование средне-техническое. Женат, имею двоих детей.

Трудовая деятельность начала на ш. "Высокая" с 1979 г. от горнорабочего очистного забоя до начальника участка. Дал согласие баллотироваться в депутаты городского Совета по округу N 16, который включает в себя Косой Лог, п. Тайжина, часть п. Высокий. Эта часть Осинников мне особенно дорога, так как я родился, вырос и живу в этом округе. Мне, как никому другому, понятны проблемы моих избирателей. Это один из старейших районов г. Осинники, где преобладает частный сектор с постройками 40-50-х годов, а большая часть населения является пенсионерами.

На встрече с избирателями Косого Лога председатель

уличного комитета Соколова Л. А. выразила общее мнение об отсутствии почты, хлебного магазина.

Здесь мой дом родной

Избирателям п. Тайжина я помог открыть магазин для пенсионеров с низкими ценами и постарался в ближайшее время организовать открытие амбулатории, где будет вести прием врач.

Для всех пенсионеров, живущих в частном секторе, существует острая проблема с углем. Талоны на уголь выписываются, но получить его бесплатно невозможно, приходится скрупулезно тратить на покупку угля.

С уважением отношусь к верующим. Это благочестивые, добрые люди, которые тоже нуждаются в поддержке и внимании.

На п. Высоком существует проблема с теплом, в больнице нет стоматологического кабинета, а помещение больницы требует ремонта.

Жители п. Высокий в основном все бывшие работники ш. "Высокая", ныне ООО "Тайжина", которая выбросила их за ворота предприятия, оставив без средств к существованию. А те, кому посчастливилось остаться работать на шахте, не получают зарплату по 3-5 месяцев. Я сам являюсь работником шахты и считаю, что шахта должна работать. Будет шахта - будет жить поселок.

Как кандидат в депутаты городского Совета хочу заявить своим избирателям, что я буду настойчиво заниматься решением проблем своих земляков.

Фасолевые пироги и пудра

ПОМНЮ, в детстве моя бабушка пекла пироги с фасолью. Уверю, вкуснее их ничего на свете нет. Теперь я и сама бабушка. Нет-нет да и балую своих внуков такими пирогами. Начинку готовлю так. Отвариваю фасоль, разминаю ее, как картофель на пюре, развожу молоком, сдабриваю маслом, а потом добавляю пережаренный речпчатый лук, немного соли. Начинка готова!

Но вот что интересного я узнала о фасоли. Первое упоминание о ней встречается в древних китайских летописях, относящихся к 2800 году еще до нашей эры! В те далекие времена китайцы варили фасоль с рисом, как это делают теперь в Индии, Японии, Корее, на Филиппинских островах.

Фасоль была известна и древним римлянам. Из нее готовили знаменитое в то время косметическое средство, заменявшее римлянам пудру. По их мнению, оно превосходно освежало кожу, разглаживало морщины. В течение многих столетий фасолева мука входила в состав другого косметического средства - белил (кстати, у немцев фасоль и сейчас называется белильными бобами).

В Америке индейцы с древних времен выращивали фасоль и использовали ее как прекрасное кушанье. После открытия Америки блюда из фасоли начали готовить в Европе. Из Америки пришли в Европу и декоративные виды фасоли, плоды которых вполне съедобны. Декоративную фасоль разводят в садах как красиво цветущее, причудливо выщещее растение.

В Россию фасоль была завезена в 18 веке из Франции и Турции и называлась она французскими и турецкими бобами.

О. ЗНАМОВА, пенсионерка.

Помогите березам

ИЗВЕСТНО, что ни в одной другой стране мира нет столько берез, как у нас. Мила береза русскому человеку, так как со времен глубокой старины вошла в нашу жизнь. Издавна дружат люди с березой, с незапамятных времен хранят любовь к этому красивому дереву. За красоту ее, за пользу, которую она приносит. В старину крепостные крестьяне хорошо знали, в чем сила березовых почек. За малейшую провинность в помещичьих конюшнях секли розгами. Кровавые рубцы на спинах и дикую боль снимали только примочками из настоя березовых почек. Это очень доступное и эффективное средство для втирания при ломоте в суставах и для лечения ран. Почками березы интересуется парфюмерная промышленность: их охотно покупают у нас зарубежные специалисты.

Когда и как собирать березовые почки? Не собирайте почки с молодых березок - это наносит им большой вред. Их рост замедлится. Собирают почки только со взрослых берез. Сбор почек производят только до их распускания. Особенно высоко ценятся смолотные и ароматные почки, особенно вазелины во время набухания. Досушку почек производят при высокой температуре - в пределах 15-20 градусов. При более высокой температуре почки могут раскрыться и стать непригодными для использования.

А зимой на фоне белоснежной пелены на стволах некоторых берез хорошо заметны черные наросты. Это знаменитый березовый гриб или чага. Чага тоже имеет лечебное значение - чай, экстракт, настойка и таблетки из чаги рекомендуются при болезнях легких, желудка. Чага иногда достигает размера крупного арбуза. При сборе чаги не спутайте ее с трутовиком. Трутовик имеет копытообразную форму. Перед сушкой чагу разрезают на куски. Температура сушки чаги не должна быть выше 60 градусов.

Много примет у весны. Одна из них - появление березового сока. Способность "плакать" по весне "хрустальными" слезами - главная особенность березы. Стоит чуть погреть кору дерева, как из него выступит холодная капля, за ней другая, третья - и побежит по березе прозрачный ручеек. Собирают сок надо осторожно, чтобы не нанести дереву серьезных ран. Отверстие делают в нижней части ствола на высоте 30-40 см от земли диаметром 1-1,5 см и глубиной 3-

4 см. В это отверстие вставляют берестяной желобок или трубочку для сбора и отвода сока в посуду. Отверстие располагают с южной стороны, направляют его несколько косо вниз, чтобы облегчить сток. Делают на дереве только одно отверстие. После взятия сока отверстие забивают ивовым колышком и замазывают замазкой.

Березовый сок обладает хорошими лечебно-профилактическими свойствами. В народной и официальной медицине его рекомендуют как лекарство при болезнях почек и мочевого пузыря, как витаминное средство. Собираемый сок нужно своевременно сливать, чтобы он не забродил. Употребляют его в пищу в свежем виде как приятный, освежающий напиток или используют для приготовления морса, компота, киселя и т. д. Из березового сока получается хороший квас (в подогретый до комнатной температуры сок кладут ржаные или пшеничные сухари и добавляют хлебную закваску - на 3 л сока берут 2-3 столовых ложки хлебной закваски).

С удовольствием пьют березовый сок не только люди, но и птицы и звери. Детям пробивает острым клювом тонкую болую кору и лакомится живительной влагой. Улетит дятел - слетятся к березе синицы, зяблики, малиновки. Любят сладкие березовые слезы медведь, глухарь, муравьи, бабочки-лимонницы, крапивницы и прочая лесная живность.

В состав березового эликсира здоровья входят фруктовый сахар, яблочная кислота, белки, витамин С, соли натрия, кальция, железа, меди и другие полезные для человека соединения. Поэтому в годы Великой Отечественной войны специально для детей и раненых из березового сока готовили сиропы, компоты и кисели. Только в 1944 г. русские березы отдали более 4,5 тысяч тонн целебного сока.

ПОМНИТЕ: НЕ ДЕЛАЙТЕ ОТВЕРСТИЯ БОЛЬШИМИ - ведь большая рана дольше не заживает. Угостила тебя береза, сок перестал вытекать - плотно заткни отверстие деревянной пробкой, чтобы ДЕРЕВО НЕ ЗАГНИЛО.

НЕЛЬЗЯ БРАТЬ СОК У БЕРЕЗОК, РАСТУЩИХ В ГОРОДСКИХ ПАРКАХ!

Н. НАУМОВА, методист СЮН.

Признание Васи Крючкина

*Я, конечно, не Ван Дамм,
Но цену не меньше дам.
Для меня любая баба -
Настоящая мадам!
Что ж меня за это бить,
Что готов я всех любить?
Я ж не выбирал характер
Кому нюхать, кому пить.
Пусть во рту лишь зуба три,
Но зато душа внутри!
Пусть хромаю и чихаю,
Ты на это не смотри!
Утверждал философ Кант,
Что любить - большой талант.
Гегель сам по бабам шастал,
Несмотря, что обскурант!
Что там Гегель, президент!!!
Раз, другой принял абсент,
Ущипнет и королеву,
А потом хучь импичмент!
Не забывай мужиков
От природных от оков.
Просто будь ты человеком,
Больше дела - меньше слов!
Жизнь построена на том,
Что родились мы "котом".
Значит хвост трубой и прыгай,
А отмолимся потом!!!*

ЗАО "КУЗБАССКИЙ ЦЕНТР НЕЗАВИСИМОЙ ОЦЕНКИ"

объявляет прием заявок на участие в аукционе имущества ОАО "Ш. "Капитальная" г. Осинники: клеьевый ствол, скиповый ствол N 1, скиповый ствол N 2, блок скиповых стволов, надшахтное здание скипового ствола, здание погрузочных воронок, здание АБК. Начальная цена 8308896 рублей. Величина залога 150000 рублей. Заявки на участие в аукционе принимаются до 5 мая 1999 г. по адресу: г. Новокузнецк, пр. Курако, 6. Торги состоятся 5 мая 1999 г. в 12 часов в г. Осинники, ул. Шахтовая, 3, АБК ш. "Капитальная", каб. 74. Справки по телефонам: г. Новокузнецк: (23) 44-86-51, г. Осинники: 7-25-24.

Объявления Информация

Продаем

или поменяю **МОРОЗИЛЬНУЮ КАМЕРУ** 6/ у 1 куб. м, 2 стола для изготовления шлакоблоков с вибраторами, кирпичное здание на слом. Варианты. Обр. г. Калтан, пр. Мира, 42-12, т. 3-02-66.

ООО "ЯНА" прекращает свою деятельность в связи с ликвидацией. Претензии принимаются в течение 2 месяцев по адресу: ул. Советская, 13-36.

Утери

УТЕРЯННЫЙ аттестат А 1418429, выданный в 1997 г. Малиновской средней школой N 19 на имя Домашева Олега Анатольевича, считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Маклаковой Полины Никитичны считать недействительным.

Коллектив ОАО "Осинники-шахтострой" глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти бывшего начальника строительного управления N 6

ХОРОХОРДИНА Владимира Семеновича и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Коллектив Государственного унитарного предприятия "Кузбассавтотранс" выражает искреннее соболезнование директору Осинниковского ПАТП В. Г. Егорову по поводу смерти его отца.



НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Зам. редактора Л. Б. СМЕРНОВА.

Адрес редакции: 652610, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 2562. Тираж 5241. Индекс 51918. Цена договорная.